
      

  Гордіїв вузол       

   (практичні завдання) 

 

1. Творче моделювання. 

До поданих головних речень добери підрядні з’ясувальні. Підкресли в головних 

реченнях слова, до яких відносяться підрядні частини. (3б.) 

 

Щасливий я...  

І не збагну ніколи...  

Як добре...  

 

2. Пунктуаційний тренінг. (3б.) 

Запиши речення, розставляючи розділові знаки, підкресли присудок. 

 

Досі ніяк не може мати звикнути що небо ясне приморське над нею весь час 

гуркоче. (О. Гончар) 

 

Максим ще не був певний що він зуміє потрапити на свою стежку в цій копіткій 

справі. (Н. Рибак) 

 

Я сказав синкові, що цвіте Вкраїна. (М. Рильський) 

3. До поданих речень добери й запиши синонімічні складнопідрядні зі 

з'ясувальною частиною. (3б.) 

1. Викладач порадив студентам скористатися додатковою літературою.  

2. У нічній тиші я почув спів соловейка. 

3. Усіх присутніх попросили вимкнути мобільні телефони.  



4.  Ознайомся з  інформацією, розміщеною на сайті «Ділова Мова» 

(https://www.dilovamova.com/ ) та напиши есе «Що робить мене щасливим (ою)» 

з використанням складнопідрядних речень з підрядними означальними та 

з’ясувальними. 

 

20 березня 

Міжнародний день щастя 

Чим старше ви стаєте, тим більш, просто зобов’язані бути щасливішим! 

Щасливі люди живуть довше. Дослідники старіння з Інституту Альберта 

Ейнштейна виявили, що 243 учасника-довгожителя мали позитивне ставлення до 

життя. 

Для того, щоб бути щасливим, дуже важливі релігія і спорт. Доведено, що вони 

постачають нас порціями щастя - маленькими, але зате регулярними. Танець, 

наприклад, також могутня річ, він теж здатний приносити щастя. JL Ханна в 

книзі «Сила Танцю: Здоров’я та зцілення» пояснює, що танець зміцнює імунну 

систему, зменшує стрес і його негативні наслідки. Американська Асоціація 

Терапевтичного Танцю наводить дані про користь танцювальної терапії для 

хворих на рак, аутизм, хворобу Паркінсона і депресію. 

Якщо Ви навіть будете усміхатися, нехай на самоті і зовсім без причини, то 

м’язи дадуть сигнали в мозок, і Вам дійсно буде радісно. 

Кофеїн в розумних дозах не тільки підвищує уважність, він також може 

поліпшувати настрій. Кілька досліджень показують наявність зв’язку між 

споживанням кофеїну і зниженим ризиком депресії і самогубств. При цьому в 

одному з цих досліджень мова йде про вплив кави, а в інших - ще й про 

аналогічний вплив чаю. 

Щастя - річ суб’єктивна. Те, що одного радує, в іншого може викликати зовсім 

іншу реакцію. Але все ж прослуховування сумної музики, схоже, у багатьох 

людей по всьому світу піднімає рівень щастя. Одне дослідження показало, що це 

дозволяє регулювати негативний настрій, а також заспокоює людей. 

Формулюючи цілі, краще виражатися дуже конкретно і ставити цілі реально 

досяжні. Тоді ви неодмінно будете щасливішими! 

https://www.dilovamova.com/


Будь-яка людина, що перебуває при здоровому глузді і тверезому розумі, 

прагне бути щасливою, або хоча б зовсім не проти того, щоб бодай зрідка, але 

відчувати такий стан, при якому присутнє почуття найбільшого внутрішнього 

задоволення своїм власним буттям, повноти і осмисленості життя. Когось це 

почуття залишає дуже рідко, хтось, навпаки, вже й забув, що може відчувати 

щось подібне, але бути щасливою людиною здавалося б дуже просто і дуже 

природньо. 

Увага до питань щастя супроводжувала людство протягом всієї його історії. 

Про це написано і сказано так багато, що напевно окремо взятій людині не 

вистачить і усього її життя, щоб ознайомитися з повним переліком думок і 

міркувань з цього приводу. Однак, у спробі узагальнити цей величезний 

матеріал, цілком впевнено можна стверджувати, що питання щастя впритул 

стосується і моментів внутрішньої свободи людини, і зовнішніх факторів, які 

супроводжують її життя, таких понять як совість і честь, почуття власної 

гідності. І навіть взагалі може бути тісно пов’язане зі, здавалося б, зовсім 

незначними причинами та обставинами, які у багатьох просто можуть викликати 

відверту іронічну посмішку. Щастя можна легко втратити або позбутися. А його 

подальше здобуття або повернення може коштувати людині великих і 

неймовірних зусиль, забирати неабияку кількість сил та часу. 

Враховуючи, що прагнення до щастя є основоположною метою людства, 

Генеральна Асамблея ООН, за даними проекту DilovaMova.com, 28-го червня 

2012- го року, на своєму 118-му пленарному засіданні прийняла відповідну 

резолюцію, в якій запропонувала всім державам - членам і структурам самої 

системи організації Об’єднаних Націй, а також і іншим регіональним і 

міжнародним організаціям, широкому громадянському суспільству, включаючи 

як неурядові організації, так і приватних осіб, відзначати Міжнародний день 

щастя, і постановила щорічно проводити його 20-го березня. 

За офіційним думку ООН, сприяння процесам сталого розвитку, 

справедливості та викорінення злиднів, більш комплексного та збалансованого 

підходу до економічного зростання, активне сприяння благополуччю всіх 



народів, невід’ємно стосується питань забезпечення щастя як для окремої 

особистості, так і для суспільства в цілому. 

Підтримуючи дану ініціативу, ми щиро бажаємо всім і кожному бути 

щасливим! Нагадуємо, що навчитися радіти малому не так важко і під силу 

кожному з нас. Щастя і радість - це брати близнюки. Задовольняючись малим 

набагато легше отримати більше! Будьте щасливі, зі святом! 

 

!  Пригадай теоретичний матеріал 

Есе – самостійна творча письмова робота, ознакою якої є 

особистісний характер сприймання проблеми та її 

осмислення, невеликий обсяг, вільна композиція, невимушеність та емоційність 

викладу. 

 

Пам’ятайте! Обираючи жанр есе, ви можете дозволити собі бути 

суб’єктивними, зосередитися на частковому, а не на головному, висловлювати 

спірні міркування, наводячи мінімум доказів, але, з іншого боку, саме це може 

бути і небезпечним — уявна легкість — пиши собі, як бажаєш. Але зовсім не 

факт, що ваш твір вийде оригінальним та цікавим. 

Для есе характерне використання численних засобів художньої виразності: 

 символи; 

 метафори; 

 порівняння; 

 алегоричні і притчові образи. 

Для передачі особового сприйняття автору есе необхідно: 

 використовувати всілякі асоціації; 

 проводити паралелі; 

 добирати аналогії. 

Есе буде цікавим, якщо в ньому будуть присутні: 

 непередбачувані(парадоксальні) висновки; 



 несподівані повороти; 

 цікаві зчеплення. 
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